A5

网游遭私服"截流"游戏房间竟成"广告牌"

静安警方破获一起网络侵犯著作权案

□记者 陈颖婷 胡蝶飞

本报讯 时下,迅猛发展的游戏产业成为网络经济的重要组成部分。巨大利益的驱使下,滋生出以搭建游戏"私服"为核心的犯罪产业链,侵犯正版游戏公司的著作权和商业利益,破坏市场经济秩序。近日,上海静安警方在"砺剑"专项行动中侦破一起网络侵犯著作权案件,抓获犯罪嫌疑人6名,关闭私服服务器一处,涉案金额逾200万元。

2022年9月17日,静安公安 分局经侦支队接线索举报称,有 人在网上开设知名休闲社交网游 劲舞团的私服,大肆宣传招募私 服玩家,严重侵犯了该游戏发行 商和运营商的合法权益。据知情 人士反映,该款名为"8087**" 游戏私服只需安装插件,玩家即 可通过官方客户端直接链接至私 服服务器。在进入游戏后,无论 是人物、音效设置,还是场景、 游戏设计都与正版如出一辙。相 较于官服,私服的充值门槛较低, 但账户安全则完全没有保障。

接到报案后,静安公安分局 经侦支队立即会同临汾路派出所、 三泉路派出所组成专案组立案侦查。通过私服 QQ 群,警方很快 锁定该私服收款人员之一的王某, 并通过追查资金流向进一步梳理 犯罪团伙人员架构。因该案涉案人员涉及多个省市,专案组兵分多路开展调查取证,逐一排摸理清团伙全部成员身份。至2022年底,一个以吴某、熊某为首的以营利为目的,搭建游戏"私服"的犯罪团伙浮出水面。

2023年1月11日,警方分赴重庆、武汉、江西等多地集中收网,抓获包括私服"老板"吴某、"二老板"鲜某、私服插件开发人员熊某等全部6名团伙成员,查获服务器一台,冻结涉案资金200余万元。

警方查明,团伙主要成员熊 某本身从事软件行业,同时也是 游戏爱好者。2022年8月起,熊 某在收到吴某邀请后,通过编程 篡改游戏服务器地址,以官方客 户端为载体嫁接私服,维护私服 运营的费用则主要由吴某和鲜某 出资。在"运营"过程中,老板 吴某负责招募"收款员""客服" 等工作。

为尽快从官服"引流"玩家, 吴某要求"客服"每日在正版客户端内频繁开设名为"8087**私服广告宣传标语"的游戏房间, 无视官方多次警告,大肆在官方游戏频道内宣传私服"福利",诱导玩家加入私服QQ群,并通过在私服内贩卖游戏道具、争夺"冠名权"等方式谋取暴利。后为 进一步获取点击量,吴某还组织 短视频推流宣传,截至关服,该 私服每日的活跃玩家超过了 2600 人次。

目前,犯罪嫌疑人吴某、熊 某等6人因涉嫌侵犯著作权罪已 被静安警方依法采取刑事强制措 施,案件仍在进一步侦办中。

根据《中华人民共和国刑法》第二百一十七条规定,侵犯著作权罪,是指以营利为目的,未经著作权人许可复制发行其文字、音像、计算机软件等作品,出版他人享有独占出版权的图书,未经制作者许可复制发行其制作的音像制品,制作、展览假冒他人署名的美术作品,违法所得数额较大或者有其他严重情节的行为。

游戏"私服"的运营就是在 未经正版游戏著作权人的许可下, 为谋取利益,复制并发行未授权 计算机软件、作品等,严重侵犯 了正版游戏运营商的权益,且 "私服"本身运营存在诸多安全隐 患,充值"私服"可能落得账户 和资产的"人财两空",更有可能 导致个人信息泄露。

同时,该正版游戏运营商也 提醒广大忠实玩家,"抵制不良 游戏,拒绝盗版游戏。注意自我 保护,谨防受骗上当"。广大市民 群众若发现网络侵权线索,请及 时向公安机关举报。

□记者 夏天 通讯员 张静

本报讯 日前,奉贤区海湾旅游区平安办联合海湾派出所对辖区内寄递物流企业开展安全隐患排查整治行动,以进一步加强寄递物流行业安全管理工作,严防隐患事故

检查组重点针对物流、寄递企

业寄递实名制度、收寄验视制度、 可疑情况报告制度、治安防范措施、 消防安全规范和安全生产规范等方 而进行了隐患排查。

此次检查共模排寄递物流企业 5家,发现并现场整改安全隐患 8 处,为推进辖区寄递物流业安全有 序发展,维护全域社会稳定和长治 久安奠定良好的基础。

搭讪女大学生遭拒 持刀威胁饭店老板

男子因寻衅滋事罪被判拘役3个月

□记者 夏天 通讯员 汪百顺

本报讯 每个人都有追求爱情的权利,但无论被接受还是被拒绝,一定要建立在尊重对方的基础上,在道德和法律的框架内解决问题。日前,金山区一名男子王某在饭店搭讪一名课外打工的女大学生失败后,迁怒于勇敢保护女生的其他店员,甚至持刀恐吓威胁店方,最终被警方抓获。经金山区人民检察院起诉,金山区人民法院依法判处王某犯寻衅滋事罪,判罚其拘役3个月。

2022年8月8日晚,王某和几名同事在饭店聚餐,其间喝了不少酒,在用餐结束准备结账离开时,他看到店内女服务员陈某面容姣好、年轻貌美,遂起了想要结识的念头,便上前向陈某索要微信。陌生人唐突的举动,让19岁还在读大学的陈某感到无措和尴尬,便当场拒绝了王某。然而,王某遭到拒绝之后,却依旧纠缠赖着不走,甚至与上前为陈某解围的其他饭店员工发生了争吵,陈某从未见过此番场面,当

场被吓哭,随后店内员工出面斥责 王某停止骚扰,并让其尽快离开饭 店。

迫于现场压力,王某只能作罢, 但在和同事分道扬镳后回家的路上, 王某越想越气,便来到一家杂货店 买了一把砍刀,准备返回饭店泄愤。

"刚才赶我出去的那个男的呢,让他出来,为什么推我!"王某返回饭店后,便持刀向饭店老板质问,老板见眼前此人醉酒状态明显,且手里拿着砍刀,心中顿感害怕,便以王某要找的人不在店内让其在门口等待为契机,将王某哄至门外后锁上店门报警,直至民警赶到。

当天 21 时,民警将王某抓获,并查获相关工具,其到案后对自己的犯罪事实供认不讳。日前,金山检察院依法以寻衅滋事罪对王某提起公诉。检察机关审查认定,王某在公共场所持凶器恐吓他人,属于情节恶劣,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百九十三条第一款第(二)项,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以寻衅滋事罪追究其刑事责任。

10元成本翻10余倍售卖 涉案1000余万元

崇明警方查获一跨省非法经营电子烟团伙

□记者 季张颖

本报讯 制售假冒电子烟一支成本十几元,到消费者手中可以卖到一两百元,如此暴利让一些人铤而走险。近日,崇明警方破获一起大型跨省非法经营电子烟案,涉案价值 1000 余万元,16 名嫌疑人涉嫌非法经营被崇明警方依法采取刑事强制措施。

1月13日,崇明区烟草专卖局稽查人员在工作中发现,无证经营的烟贩吴某、高某存在合伙非法经营电子烟违法嫌疑,随即会同崇明公安分局经侦支队将两人抓获,当场查获准备贩卖的各类品牌电子烟136种1569盒,经估算,涉案金额达29万元。

经深入调查,崇明警方获悉上述两人联系的"上家"冯某长期大量购买电子烟进行贩卖,遂循线深挖。通过对两省五地实地走访排摸,一个以丁某为生产商、冯某为一级销售商、郑某等3人为二级经销商的涉烟犯罪团伙清晰浮出水面。

2月15日,崇明警方多路出击,在属地公安机关的协助下,成功在外省抓获犯罪团伙成员14人,当场查获电子烟存储窝点7个、生产窝点1个,起获各类电子烟成品8.4万余支、半成品3万余支,以及大量原料烟油、烟弹、空压机、塑封包装机、注油机等非法生产设备,现场扣押电子烟价值近600万元,查证涉案价值

超 1000 万元

目前,丁某、冯某等 16 名犯 罪嫌疑人涉嫌非法经营被崇明警 方依法采取刑事强制措施,案件 正在进一步审理中。

据烟草专卖局工作人员介绍,查获的这类电子烟成品成本价基本在 10 元左右一支,经过多级经销人员贩卖,通常到消费者手中时要卖到 150 元以上,如此暴利,让不法分子铤而走险。另外,电子烟的烟液内仍含尼古丁,含量往往还要高于传统标准,相比传统香烟,电子烟反而更加伤害身体,并且容易通过"时尚"的方式诱导更多人吸烟,会对健康造成严重影响,建议广大群众切勿因为潮流跟风吸电子烟。

工行上海分行多策并举助力恢复扩大消费

近日,上海发布《上海市提信心扩需 求稳增长促发展行动方案》,在扩大需求强 化供给方面,将加快实施恢复和提振消费 行动。工商银行上海市分行始终坚持"金 融为民"的政治本色,多措并举助力恢复 和扩大消费,进一步提升金融支持扩内需 的质效。

金融助力恢复和扩大消费,关键是要增加金融服务对于消费者的触达率。众所周知,相较于高频的消费场景,金融服务属于低频场景。也就是说,除非消费者特意寻求金融服务,该服务较难自然而然地、相伴相生地出现在消费场景中。为了解决这一问题,银行业正在加强渠道建设,通过完善手机银行功能、搭建消费服务平台等方式,将金融服务深度嵌入到消费场景中去,提升服务的触达率。例如,工行推出全新的消费服务平台"工银e生活"

APP,在上海地区"工银e生活"月活28.2万户。工行上海分行结合本地特色推出多个消费场景:在发卡消费场景方面,开展"消费达标有礼"、"爱购新卡礼"、"高端卡消费礼"等优惠促消活动;在收单商户场景方面,依托工行丰富的商户资源,以优惠活动为切入,以网格化布局生活圈,满足以用卡为核心的金融服务需求、以消费为核心的生活服务需求,实现商户流量与客户流量的双向引流,构建消费顺畅、体验良好、权益促销有吸引力的线上线下一体化消费生态。

此外,工行个人手机银行上海地区客户月活最高达到650万户,工行上海分行充分发挥线上平台优势,从客户需求出发,主动创新活动形式,积极开展各类消费优惠活动场景,触达客户超千万,通过数字人民币红包、支付立减金等方式,为广大

客户带来实实在在的福利。其中就有,开展"集祝福有钱[兔],新春狂欢红包来袭"活动,活动四天内访问量就超过20万人次;联合天猫、盒马等电商平台,开展工享年货节、工享出行礼等活动,参与活动人数超12万人次,满足客户岁末年初的消费、旅游等需求。

将金融服务嵌入消费场景,解决的是服务"便利性"问题,接下来,还要解决服务"可得性"问题,尤其要增加消费信贷服务的可得性,让消费者"贷得起、贷得到"。1月28日召开的国务院常务会议提出,要合理增加消费信贷。中国银保监会日前表示,要优化消费金融产品服务,为新型消费和服务消费提供信贷支持。增加消费信贷的可得性,就要切实降低成本,即消费贷款利率。目前,消费者可通过手机银行、线下网点等多种渠道申请贷款,一般情况下,申请成功后资金能够

当天、实时到账。工行正在加快分期付款的数字化布局,优化自助设备办理体验,打造更加优质的全线上汽车、家装、综合消费分期办理流程。

增强消费能力,是恢复和扩大消费的重要环节。"理好财"是居民收入增加的有效途径,为了提升财富管理水平,工行在手机银行中推出了"开放式财富社区",联合多家基金公司、理财子公司,在手机银行平台上合力为用户提供多样化的金融产品与服务。通过该社区,居民不仅可以享受一站式服务,如看趋势、定策略、调配置、选产品等,还能够享受全旅程陪供服务,如投前、投中、投后服务等。同时,结合不同客户的风险偏好与风险承受能力,工行提供差异化的财富管理服务,如资产规划、产品配置、持仓诊断等,以期更好地助力客户增加财产性收入。